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 Mokytojas:


     Klasės vadovas (I etapas):


vykdo individualius pokalbius su patyčių dalyviais (nukentėjusiuoju, skriaudėju, stebėtojais) ir raštu registruoja veiksmų po įvykio planą.


Pastebėjus smurtą: 





raštu registruoja pastebėto smurto ar patyčių atvejo aplinkybes.


nutraukia smurtą ar patyčias (ar kitokį konfliktą);


psichologinį  (emocinį) smurtą: plūdimas, keikimas, šaukimas, žeminimas, menkinimas (įžeidžiančių paveikslėlių ar žodžių nuotolinio mokymosi platformoje viešinimas), grubi kritika, erzinimas, šaipymasis, nemalonių žinučių arba elektroninių laiškų rašinėjimas, asmeninio gyvenimo detalių viešinimas, tapatybės pasisavinimas socialiniuose tinkluose, vaizdo pamokų, pokalbių įrašinėjimas ir viešinimas, atstūmimas, „etikečių klijavimas“, ignoravimas, nepripažinimas, grasinimas.


seksualinį smurtą: provokuojantis elgesys, kai seksualinio turinio žodinė ar vaizdinė informacija viešinima socialiniuose tinkluose bendrose klasės grupėse, virtualioje vaizdo pamokoje, atviras įvairių seksualinių dalykų klausinėjimas, siūlymai ar prašymai dalyvauti seksualinio turinio veikloje.








perduoda informaciją klasės vadovui .


perduoda informaciją apie įvykį tėvams ar globėjams – tą pačią arba ne vėliau kaip kitą darbo dieną;


esant poreikiui rekomenduoja ir organizuoja socialinės pedagoginės, psichologinės arba kitos pagalbos gavimą;





informuoja mokyklos vadovą.


Nesiliaujant smurtui ar patyčioms (II etapas) klasės vadovas vykdo individualius pokalbius su patyčių dalyviais (nukentėjusiuoju, skriaudėju, stebėtojais) ir jų tėvais ar globėjais. Iškilus poreikiui įtraukia į problemos sprendimą kitus specialistus: socialinį pedagogą, psichologą, specialųjį pedagogą ar kt.;


rekomenduoja ir organizuoja socialinės pedagoginės, psichologinės arba kitos pagalbos gavimą. Sudaro ir įgyvendina pagalbos priemonių planą ir informuoja mokyklos vadovą.


Nesiliaujant smurtui ir patyčioms (III atapas) informaciją perduoda mokyklos vaiko gerovės komisijai.  Vaiko gerovės komisija organizuoja švietimo pagalbą, siūlo skirti nuobaudą raštu: pastabą, papeikimą, griežtą papeikimą (priklausomai nuo netinkamo elgesio pobūdžio) ir/arba  informuoja policiją, TBK  apie besikartojantį netinkamą mokinio elgesį.


registruoja įvykį smurto ir patyčių atvejų klasėje registracijos žurnale;





Mokyklos vadovas gali taikyti drausmines priemones skriaudikams, ar jų teisėtiems atstovams arba dėl šių priemonių taikymo gali kreiptis į kitas institucijas, turinčias teisę, taikyti drausmines priemones.
Situacijai nesikeičiant, kreipiamasi į Klaipėdos rajono savivaldybės Vaiko gerovės komisiją dėl minimalių ar vidutinių priežiūros priemonių taikymo. Esant poreikiui, prašoma perkelti mokinį į kitą mokyklą.










