PATARIMAI SAVIVALDYBIŲ ADMINISTRACIJOMS  IR ŠVIETIMO PADALINIAMS DĖL MOKYTOJŲ IR MOKYKLŲ VADOVŲ
Tai kad, mokytojams galbūt reikėtų sumažinti valandas, o kai kurių dalykų mokytojams visai nuimti, nes neva nėra kaip dirbti nuotoliniu būdu, tėra nepatvirtinta informacija, kitaip sakant, gandai. Gandai nėra savivaldybės administracijos funkcijos. Darbo valandas ir kartu darbo užmokestį galima pakeisti darbdavio – mokyklos ar kitos švietimo įstaigos vadovo - iniciatyva tik su darbuotojo rašytiniu sutikimu (DK 45 str.). Darbuotojo atsisakymas dirbti už sumažintą darbo užmokestį negali būti laikomas teisėta priežastimi nutraukti darbo sutartį. Vadinasi, vadovai lyg ir turėtų inicijuoti derybas su kiekvienu mokytoju dėl darbo sutarties sąlygų keitimo. Ar tai būtų protinga ir sąžininga šiuo metu?
Esant ekstremaliai situacijai šalyje, mokytojams vykdant nuotolinį mokymą keičiasi jų darbo pobūdis, vietoj veiklos bendruomenei didėja kitas krūvis. Faktiškai mokytojai dirba daug daugiau: pasunkėjęs pasiruošimas nuotolinėms pamokoms, papildomai reikia konsultuoti tiek tėvus, tiek mokinius, daug laiko gaištama dėl nuotolinio mokymo resursų strigimo. Todėl siūlyti mokytojams mažinti  darbo laiką ir tuo pačiu atlyginimą būtų neatsakinga. Tam nėra jokių objektyvių nei ekonominių, nei teisinių priežasčių. Tai gali sukelti mokyklose sumaištį ir trukdyti sėkmingam nuotoliniam mokymui.  
Nėra jokio pagrindo trikdyti mokyklų vadovų veiklos. Vadovai atlieka visas savo funkcijas. Papildomai šiuo metu jie turi motyvuoti, skatinti, palaikyti, padėti spręsti emocines darbuotojų problemas. Tuo būdu vadovo darbo laikas tampa nenormuotas, netelpantis į įprastas darbo valandas. Vadovams dirbant nuotoliniu būdu yra gerokai sunkesnė, lėtesnė komunikacija ir grįžtamasis ryšys. Pasitikėkite mokyklos vadovu, ir jis gebės tinkamai organizuoti mokyklos veiklą sunkiu laikotarpiu. 
